
Regnbuestrømper

Flotte strømper med snoningsmønster og farveskift. Der er mulighed for at sætte en kile i
læggen for at gøre dem bredere og længere. Her strikket i uld med nylon på pinde 2½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 2½

Af Carolyn Macpherson

Størrelser
S (M, L).
Vist i str M på en 40½ cm læg med den valgfri lægkile.

Mål
Omkreds af fod: 18 (20½, 22½) cm.
Benlængde: Kan justeres.
Fodlængde: Kan justeres.
Om benlængde: Hvis du vil have strømpen længere, kan du bruge lægkile-diagrammet til at
udvide omkredsen på benet. For hver 8 m, du tager ud, øges omkredsen med 2½ cm.
Modellen her har lægge på 40½ cm, og lægkile-diagrammet blev strikket 6 gange (ca. 10
cm), efter at benet var strikket lige op 11 cm.

Materialer
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Garn
Dragon Strings Phoenix Wing Shimmer Gradient (75 % Superwash merino, 20 % nylon, 5 %
stellina kunstfiber; 400 m/100 g); farve: Mirrored Rainbow; 1 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Viking Garn Nordlys

Strikkepinde
Strømpepinde 2½ mm, eller en lang rundpind til magic loop, eller 2 korte rundpinde.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Snoningspind.
Maskemarkører.
Stoppenål.

https://strikkeglad.dk/recommends/48652/
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Strikkefasthed

34 m/48 omg = 10 x 10 cm i glatstrikning.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme m = 1 m taget ud.
1 ud vr: Stik venstre p ind bagfra under lænken ml maskerne og strik denne m vr = 1 m taget
ud.
1/2 HK: Højrekryds: Sæt de næste 2 m på snoningsp og hold den bag arb, 1 r, så 2 r fra
snoningsp.
1/2 VK: Venstrekryds: Sæt den næste m på snoningsp og hold den foran arb, 2 r, så 1 r fra
snoningsp.
DI: Dobbeltindtagning. Tag de næste 2 m løst af som ret, 1 r, træk de løse m over.

Teknikker
Opslag: Judys magiske opslag. 
Aflukning: Jenys elastiske aflukning.
Tyske vendepinde: German Short P.

Diagrammer
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Sådan gør du

Tå
Slå 20 m op med Judys magiske opslag (se ovenfor).0
Fordel maskerne på pindene og strik rundt herfra. Sæt en oplukkelig maskemarkør det
sted, du vil have som halvvejs på omg.
Omg 1: (1 r, 1 ud, ret til 2 m før halvvejsmarkøren, 1 ud, 1 r) x 2 = 4 m taget ud.
Omg 2: Ret.
Gent disse 2 omg yderligere 8 (10, 12) gange, til der er 56 (64, 72) m i alt.
På sidste omg stopper du, når der er 1 m tilbage. Det er den nye omgangsstart og
starten på vristen. Der kræves 29 (33, 37) m til vristen, 27 (31, 35) til sålen.

Fod
Fodomg: Strik Grunddiagram over de første 29 (33, 37) m på omg. Start med m 5 (3,
1) og slut med m 33 (35, 37); strik ret pinden ud.
Strik videre, til foden måler ca. 6½ (7½, 9) cm mindre end ønsket længde.

Kile
Kileomg: Strik Grunddiagram over de første 29 (33, 37) m på omg; strik diagram til
Højre kile, k 25 (29, 33) r, diagram til Venstre kile = 2 m taget ud.
Forts, til du har strikket omg 22 (26, 30) af Kilediagrammet = 78 (90, 102) m i alt.
Startp til hæl: Strik næste omg af Grunddiagram over de første 29 (33, 37) m. Stop
her. Du skal nu strikke hæl frem og tilbage over de sidste 49 (57, 65) m.
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Hælvending (alle str)
P 1 (rets): (1 dr r, 1 vr) x 6 (7, 8), 9 (11, 13) r, sæt markør, 7 (7, 7) r, sæt markør, 9
(11, 13) r, vend (se Tyske vendepinde under Teknikker).
P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 24 (28, 32) vr, vend.
P 3 (rets): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 22 (26, 30) r, vend.
P 4 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 20 (24, 28) vr, vend.
P 5 (rets): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 18 (22, 26) r, vend.
P 6 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 16 (20, 24) vr, vend.
P 7 (rets): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 14 (18, 22) r, vend.
P 8 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 12 (16, 20) vr, vend.
P 9 (rets): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 10 (14, 18) r, vend.
P 10 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, 8 (12, 16) vr, vend.

Str S og M

Stop her og gå til Hælflap.

Str L

P 11 (rets): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, – (-, 14) r, vend.
P 12 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, løft garnet over pinden, – (-, 12) vr, vend.
Stop her og gå til hælflap.
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Hælflap
P 1 (rets): 1 løst af med garnet foran, strik hen over hælen og strik de to ben af
dobbeltm flyt markør, når du kommer til dem, til der er 12 (14, 16) m tilbage til hælen,
sæt markør, 2 vr flyt markør, vend = 1 kilem taget ind.
P 2 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, strik vr, strik dobbeltm som 2 vr flyt markør,
når du kommer til dem, til der er 12 (14, 16) m tilbage til hælen, sæt markør, 2 r dr flyt
markør, vend = 1 kilem taget ind.
P 3 (rets): 1 løst af med garnet foran, flyt markør, (1 vr, 1 dr r) til 1 m før næste
markør, 1 vr, strik startp til Hæl/bagside-diagram over de næste 7 m, flyt markør, (1
vr, 1 dr r) til 1 m før markør, 1 vr, flyt markør, 2 vr sm, vend = 1 kilem taget ind.
P 4 (vrangs): 1 løst af med garnet foran, flyt markør, (1 r, 1 dr vr) til 1 m før markør, 1
r, flyt markør, strik p 1 af Hælflapdiagram over de næste 7 m, flyt markør, (1 r, 1 dr vr)
til 1 m før markør, 1 r, flyt markør, 2 r dr, vend = 1 kilem taget ind.
Gent p 3-4 yderligere 8 (10, 12) gange, gent p 1-4 af Diagram til hæl/bagside, til der er
29 (33, 37) hælm tilbage = 1 kilemaske tilbage i hver side.
Strik p 3 endnu en gang. Strik 2 r sm i stedet for den sidste 2 vr flyt markør, men vend
ikke. Dette er startpositionen for vristen og ny omgangsstart. Strik vristen i mønster.
Ved hælmasker strikker du 2 r dr sm og forts hen over hælen i mønster. Fjern
kilemarkører.
Herfra skal du strikke rundt igen = 56 (64, 72) m i alt.

Ben
Benomg: Strik videre i mønster. Strik Grunddiagram over de første 29 (33, 37) m; strik
rib og Hæl/bagside-diagram over resten af omg (dette diagram strikkes nu rundt).
Til en standardstrømpe, der slutter lige under det tykkeste sted på læggen, forts du til
ønsket længde.
Hvis benet skal være længere, kan du strikke Lægkile-diagrammet i stedet for
Hældiagrammet. For hver 4 omg øges med 2 m. Forts med udtagninger til lægkilen og
prøv strømpen på undervejs. Når du har den rette længde og omkreds, forts du i
mønster uden udtagninger.
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Manchet
Ribomg: (1 vr, 1 dr r) omg ud.
Strik 5 cm rib eller til ønsket længde.
Luk af med elastisk aflukning (se Jenys aflukning under Teknikker).

Færdiggørelse

Vask og blok strømperne i de rette mål.
Hæft alle løse ender.

Om designeren 
© 2018 Carolyn Macpherson. Original titel Rainbow Roads. Udgivet i Knitty Spring + Summer
2018. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges.
Kontakt Carolyn Macpherson.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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